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 会 議 の 要 旨 （ 議 事 録 ）  

 

会 議 の 名 称 令和４年度第２回鳥栖市図書館運営協議会 

開 催 日 時 
令和５年2月1７日（金） 

13：30～15：30 
開 催 場 所 

鳥栖市立図書館 

２階視聴覚室 

出 席 者 数 
委員６人（２人欠席） 

事務局５人 
傍 聴 人 数 0 人 

議 題 

（１）令和４年度事業経過報告及び今後の予定について 

（２）令和５年度事業計画について 

（３）第２次鳥栖市子ども読書活動推進計画について 

（４）その他協議報告事項について 

配 布 資 料 

鳥栖市図書館運営協議会委員名簿 

令和４年度鳥栖市立図書館事業経過報告及び今後の予定 

令和５年度鳥栖市立図書館事業計画 

第２次鳥栖市子ども読書活動推進計画 

その他協議報告事項 

所 管 課 （課名）生涯学習課 図書係 （電話番号）８５－３６３０ 



議 事 録 

 

１  開 会 

●事務局（牛嶋課長兼館長） 

・開会 

・教育長のあいさつ 

 

２  議 事 

◎委員長により議事進行 

 

議題（１）令和４年度事業経過報告及び今後の予定について 

●事務局 

資料「令和４年度鳥栖市立図書館事業経過報告及び今後の予定」

に基づき説明。 

○委員 

 新型コロナ禍前と今の来館状況を教えてほしい。 

 

●事務局 

 コロナ禍前の令和元年は１日平均８４０人ほどの来館者があり、

令和２年では６０パーセントほどに落ち込んだが、令和４年度にな

り７５パーセント程度まで回復し、１日平均の来館者数は約６２５

人となっています。 

 

○委員 

 園田名誉館長の講演会は、市内の学校の全学校へ行ったのでしょ

うか。市内の学校の中には、香楠中学校も入っていますか。 

 

●事務局 

 市内の小中学校への講演は、市立小中学校すべて回り終えていま

す。香楠中には県立となりますので、お声掛けしておりませんでし

た。 

 

○委員 

 行政的な管轄という問題もあるでしょうが、校長がある程度決裁

権を持っていますので、是非、香楠中学校にも声掛けをお願いしま

す。 

 

議題（２）令和５年度事業計画について    

 

●資料「令和５年度 鳥栖市立図書館事業計画について」に基づき

説明 

 

 

○委員 

 ボランティア講座を予定されているとのことでしたが、１回限り

のものでしょうか。 



 

●事務局 

 具体的な講座の内容はまだ決まっていないが、１回限りの講座で

はなく複数回開催したいと考えています。 

 

○委員 

 ボランティアの交流の場という意味で、以前はサンメッセで「お

はなしフェスティバル」が開催されていました。 

市内で活動するボランティアグループが集まり大きなおはなし会

を開催していたのです。 

また、あのようなおはなし会がボランティアの育成にもつながる

し、図書館を拠点として取り組んでほしいと思います。 

 

○委員 

 ５月８日以降マスクの状況等、コロナに関して変わる部分も出て

くるかと思いますが、図書館は、社会教育の場としてリードしてい

ってもらえればと思います。 

 

○委員 

 小中学校のデリバリーの状況を教えてください。 

 

●事務局 

 旭小学校が主に利用しています。 

令和３年度の実績は、旭小学校が８２４冊となっています。利用

の内容は、特別支援教育の利用が多いと思います。学校には、絵本

はあまり置いていないので、そこのカバーを図書館がしています。 

旭小、鳥栖小など限られた学校の利用となっていますので、利用促

進につながるよう各学校への周知に努めたいと思います。 

 

 

 

議題（３）第２次鳥栖市子ども読書活動推進計画について 

●事務局 

資料「第２次鳥栖市子ども読書活動推進計画」に基づき説明。 

 

○委員 

 「１０ページ⑤学校図書館の情報化」について、現在中学校の図

書室の貸出は、図書カードに手書きで行っています。限られた時間

の昼休みで、時間がかかるため、早く中学校の図書室もシステム化

してほしいと思っています。いつの予定でしょうか。 

 

●事務局 

 中学校図書室のシステム化については、担当課が教育総務課にな

っています。今後の予定と詳細については、校長会を通じてお知ら

せすると思いますのでよろしくお願いします。 



 

○委員 

 １２ページに市立小中学生にタブレットが貸与されているとの記

載がありますが、持ち帰りは許可していますか。また、持ち帰って

いるのであればゲームなど心配な面もあります。 

 

○委員 

タブレット端末は、持ち帰りしています。ダブレット約束５条と

いうものを決めており、その中にゲームには使用しないと記載して

います。 

 

○委員 

 タブレットには、教科書も入っているということでしょうか。 

 

○委員 

 タブレットに教科書は入っていません。有料のものもあるため、

電子黒板と併用して使用しています。 

 

○委員 

 受験対策用の過去問は、中学校の図書館に置いていませんので図

書館で購入してほしいと思っています。 

 

●事務局 

 市立図書館でも、受験対策用の過去問等の購入はしておりません。

図書館は、受験のための学習というよりも、調べて、知識を深めて

研究するといったほうに力を入れています。来年度は、学習室の創

設も考えております。紙媒体だけでの学習は、現実的ではないと思

いますので、WI-FI も導入し、学校で習ったことを振り返り学習す

ることによってより深い知識になるそういったことができる環境を

作っていこうと考えています。 

 

○委員 

 子どもたちに、本を読みなさいと言っても読まないが、読み聞か

せてやると静かに聞いている。そういった聞く朗読の媒体はあるの

でしょうか。 

 

○委員 

 中学生の娘が、朗読 CD と小説がセットになったものを購入してい

ます。背景が見えてくるといっておりましたのでそんなものをそろ

えてもいいのかもしれません。 

 

●事務局 

 大人向けの朗読 CD はいくつか持っています。子どもの読書推進活

動計画中の６ページの表で１か月の間に２１冊以上読んだ子ども

は、半数以上が幼少期のころよく読み聞かせをしてもらったと感じ



ています。幼少期の習慣が大切なのだと読み取れますので、幼少の

ころ本に接する機会を増やしていきたいと思います。 

 

○委員 

 読み聞かせボランティアの方に録音してもらったりできるといい

ですね。 

 

●事務局 

検討します。 

 

○委員 

 ファーストブックはどうなっていますか。 

 

●事務局 

 今後、内部で議論を重ねていきたいと思います。 

 

議題（４）その他報告事項について 

●事務局 

その他報告事項について説明。 

 

４  閉 会 

○委員長 

終わりのあいさつ 

 

●事務局 

・閉会 

 


